



又是风筝季，千万小心了

一小伙骑车被风筝线割破头

春暖花开，暖风拂面，又到了放风筝的好季节。然而，大家在享受放风筝的欢乐的同时，也要注意安全隐患。这不，前天中午，一小伙在放风筝时，因为风筝线压得过低，导致一名骑车路过的男子额头被割伤。

风筝线割伤骑车人

前天中午，小李骑电动车路过鄞州高教园区时，突然觉得额头一阵刺痛，紧接着有一股不大的推力从前方传来，他连人带车摔倒在地。

小李好半天才爬起来，摸摸自己的额头，这才发现额头好像被什么东西割出了一道长长的口子。

这时，一名小伙跑上来连连道歉。原来割伤小李的

是一条细细的风筝线。所幸，小李的伤势没有大碍。双方经过协商，对方赔偿小李200元。

据交警介绍，这类意外伤害虽然不算交通事故，但他们几乎每年都会接到这样的报警。记者在百度搜索引擎输入关键字“风筝线伤人”时，共找到近49.2万条相关新闻，这其中不乏因操作不当遭致伤害的案例。

风筝线威力有多大？

曾有人做过风筝线切水果的试验：风筝上升到三四十米的高度时，风筝线开始绷紧。这时拿一根香蕉从远处快速跑来。当香蕉与风筝线撞上瞬间，香蕉被切断，

切面整齐，如同刀切一般。用黄瓜，效果也是如此。

一位售卖风筝线的网店客服人员告诉记者，市面上风筝一般使用腈纶、丙纶材质的线，直径通常为0.6~1.2毫米，适合放飞宽度1米~3米左右的风筝，拉力通常在60~150磅，大约是30~70公斤。而一些专业人士放飞的偏大型风筝，直径通常会超过1.2毫米，可以放飞宽度为6米的风筝，最大拉力则达到250磅，约113公斤。也就是说，如果不幸被风筝线缠绕住脖子，不及时制止很可能致死。

而这些线主要以白色和灰色为主，半透明，线很细，再加上是半透明，远了看不见，很容易伤到人。

温馨提醒

交警和消防部门提醒，放风筝时，一定要注意以下几点：

- 1.放风筝一定要选择平坦、空旷的地方，避开建筑物和树木。设有高压线的地方和公路、铁路两侧绝对不能放风筝。
- 2.最好选择颜色醒目的风筝线，或是在风筝线上系上标志物，提醒旁人多加注意。
- 3.万一风筝缠绕在电线上，应及时报告供电部门或有关单位，由电工清除电线上的风筝，以确保安全。

4.放大型风筝时，最好戴上手套，以免手指被风筝线缠绕受伤。

5.风筝线绷断，应该把线整理带走，否则可能伤及路人。

记者 张贻富
通讯员 董力军

刘国娟获阿里公益奖金5000元

《为“爱心妈妈”刘国娟点赞》后续

“爱心妈妈”刘国娟的事迹被媒体报道后，在社会引起广泛关注。日前，为弘扬正气，阿里公益“天天正能量”联合《东南商报》，决定奖励刘国娟5000元公益奖金。

昨天，刘国娟得知这一消息时，第一句话就是“有了这笔奖金，又可以去帮助有困难的人了。”

最近，刘国娟正在为一位得了白血病的5岁小女孩筹集善款。“得病的小女孩才5岁啊，真可怜！父母都在镇海打工，家里为给她治病，已经花了20多万元，现在还缺30多万元。”刘国娟告诉记者，前段时间她们已经组织过一次捐款了，想再给小女孩筹集一些治疗费。

如今，刘国娟原本可以在家享福，可依然从早忙到晚。“努力挣钱，对我而言，是为了能帮助到更多的人，

用自己的能力做自己想做的事情。”说起这些，刘国娟的声音是爽朗中带着坚定。

尽管做了很多好事，刘国娟还是不喜欢别人叫她“好人”。“我小时候读书，就因为家里拿不出学费而辍学，受到非议，但我有能力帮上忙，那还有什么理由不帮呢？”

虽然刘国娟在帮助人的路上也被骗过，行善过程中，甚至有时还会遭到误会，受到非议，但碰到需要帮助人，她还是会的，因为她的初心从未曾改变过。

“天天正能量”项目是《东南商报》等国内60多家主流媒体联合阿里巴巴公益共同发起的，一个以唤醒良知、弘扬正能量为宗旨的公益项目。项目自2013年7月发起至今，已进行了84期常规评奖，180多次特别策划奖励，累计发放正能量奖金1000多万元，奖励过的正能量人物超过1000余人次。

记者 吕瑞婷

两名清洁工都在保洁时发现意外之财，看看他们怎么做——

一个想方设法联系失主 一个却想给老婆过生日

房客退租了 衣橱里还放着17050元现金

3月18日，朱女士在房产中介“爱租不动产”工作人员姚先生的陪同下，从鄞州中河派出所拿回了自己遗忘的包，包里的财物分文不少。

朱女士和儿媳吕小姐带着两个孩子租住在鄞州万达公寓。3月17日，她们打算回丽水老家，于是通知房产中介退租。

带着两个孩子，走得又匆忙，朱女士压根没想到落了一个包在衣橱里。

3月17日下午，房产中介派清洁工金女士去打扫房间。在清扫过程中，金女士发现了留在衣橱里的包，打开一看里面有厚厚一叠现金。

金女士赶紧通知姚先生，两人对包内物品进行清点，包括17050元现金和朱女士的身份证，以及两张孩子的接种卡。

当初房子是以吕小姐的名义租的，房产中介留有对方的联系方式。可

是拨打吕小姐的电话，始终无人接听。姚先生只好将包送到了派出所。

民警多次拨打吕小姐的手机，同样没人接。根据身份证上的信息查找到朱女士的联系方式，可电话还是没人接听。

就这样，一连两天，民警和姚先生已经不知道打了多少次电话，却始终无法联系上失主。

直到3月18日下午2点左右，朱女士终于接电话了。刚开始，她还有些不耐烦。直到民警说明情况，她这才意识到自己的包不见了。

朱女士说，因为是陌生号码，她以为是推销的或者是诈骗电话，一直没有接听，最后还是实在被铃声烦死，才接了电话。

为表示感谢，朱女士打算酬谢姚先生和金女士，但被婉言谢绝。

通讯员 项兰
记者 石承承



漫画 章丽珍

1万多元年终奖 藏在宿舍垃圾桶里

男人在藏东西上有天赋，比如奉化的小伙子小林。他把年终奖藏在2个垃圾桶之间的夹层中，够隐蔽了吧。可让他万万没想到的是，这样居然还能被人找到。

小林在奉化一家浴场当领班。去年3月，公司发了前一年的年终奖。因为过几天需要用钱，小林贪图方便就没去存银行，

把这笔年终奖和之前朋友还的钱总共1.6万余元，藏在了寝室里两个叠起来的垃圾桶之间的夹层里。

小林认为，这个地方比较隐蔽，别人应该想不到，而且之前他也这么放过钱，一直没出过问题。谁知道没过几天，小林突然发现钱不翼而飞了。

他马上向警方报了案。5个月后，奉化公安

在岳林街道抓获了嫌犯。嫌犯姓谢，四川人，是小林工作浴场的一名清洁工。

那天，他正在浴场打扫卫生，走到四楼员工宿舍区时，发现其中一间宿舍门正开着，就走了进去。

谢某说，当时他看到宿舍内靠右边的墙上有两个垃圾桶叠着，看上去很奇怪，就拿起了上面的一个垃圾桶，结果发现两个垃圾桶之

间的夹层里竟藏了一沓钱。“过几天刚好就是我老婆的生日，自己正愁没钱给她买礼物，看到这笔意外之财，实在忍不住，就顺手把钱偷走了。”

近日，奉化法院以盗窃罪判处谢某有期徒刑一年，缓刑一年六个月，并处罚金3000元。

记者 胡珊
通讯员 冯筱

好奇害死猫，这次是真的！



都说好奇害死猫，江东七里垫新村的刘女士这回是真的信了：前天傍晚5点多，一只猫咪爬上小区变压器，结果被电死了！

当时，刘女士正在吃晚饭，突然闻到一股焦味，还伴着阵阵吱吱声响。她从阳

台往下看，只见变压器上躺着一只猫。

据电力维修人员介绍，变压器表面是没有电的，这只小猫可能是伸出爪子，触碰到了带电部分，才被电到的。

记者 张贻富
通讯员 霍雨轩

海曙南门街道有个“和好大使团”



企业服务、心理咨询、调解纠纷，在海曙南门街道，“和好大使团”成了一个解决纠纷的综合团队，成立两个多月，已经成功化解了62件矛盾。

南门街道每个社区都有基层人民调解员和法律顾问，一些小纠纷往往在社区内部就可以解决。但是解决一些大纠纷时，社区资源就显得捉襟见肘。今年1月，南门街道党工委整合社区和街道的法律和行政资源，成立了“和好大使团”。

去年年底，小企业主李先生，司机张先生在送货途中追尾了另一辆车，司机当场死亡。交警认定张先生负全责。按照相关法律计算，企业应该按照工伤赔偿张先生的家人50余万元。因为年底资金周转不灵，李先生

希望分期支付赔偿金，但是张先生家属坚持要求一次性付清。无奈之下，1月初，李先生来到了刚成立不久的“和好大使团”求助。李先生是周江岸社区的居民，“和好大使团”挑选出了尹江岸社区的法律顾问参与这次调解，因为他在街道所有的法律顾问中最擅长处理车祸案件。不仅如此，“和好大使团”还找来街道的心理志愿者参加调解，安抚张先生家属的情绪。经过六次面对面的沟通和三次单独沟通，企业和死者家属最终达成了分两次支付赔偿金的调解协议。

南门街道的相关负责人说，成立“和好大使团”是为了逐步有序提高基础法制建设，从成立到现在，已经化解了62件矛盾。下一步，“和好大使团”还将扩充成员，扩展服务内容。

记者 陈爱红
通讯员 孙秋梁